



# 金融添薪 旅游业更火

核心提示

□记者 宋锋辉

资金之于各行各业,犹如血液之于每个人体。现金流通顺畅的企业,发展会更健康,旅游产业中的企业也是如此,小到农家宾馆,大到世界文化遗产,旅游产业中的方方面面,都需要金融。当融资问题解决后,他们的明天会更好。



绘制 赵韵

## 有钱了,农家宾馆更舒适了

从普通的砖瓦房到带独立卫生间的楼房,嵩县木札岭原始生态旅游区里的农民也经历了从农民到老板的转变。

黄振武是嵩县木札岭原始生态旅游区6号农家宾馆的老板。据黄振武介绍,他的农家宾馆现在拥有两座楼房,一次能接待80多名游客,有大型的旅游团,他一家就能提供食宿。然而在几年前情况却没有这么好。

黄振武说,以前他们这里的农家宾馆一般都没有卫生间,游客上厕所、洗澡等非常不方便。不能满足游客的需求。但是,要

建造好的宾馆或者对现有宾馆进行改造,需要投入一定的资金。那时,政府也号召他们改建或新建带卫生间的宾馆,但是由于没有资金,他们是心有余而力不足。

然而,随着农业银行的介入,情况发生了转变。黄振武说,他们现在通过“三户联保”的形式,每户都可以获得10万元的贷款,这就解决了农家宾馆建造或改建的资金问题。黄振武说:“现在不用谁要求俺们做什么,自己就贷款建造宾馆了,有的还用上了太阳能。”

“你们的投资会不会亏损?”记者问道。“绝对不会。”黄振武说,现在来游玩的人很多,周末常常有游客没地方住,到了七八月份,来避暑的人更多,生意很好。不过为了更好地发展,他们现在不少人还了贷款后往往再次申请贷款,希望把自己的宾馆建造得更好,吸引并接纳更多的游客。

记者从农行了解到,从2009年到2011年底,农行嵩县支行累计投放农户小额贷款730余万元,有力地支持了农家宾馆改造升级。

## 奔向“5A”,还需金融铺路

目前,栾川重渡沟风景区正在争创国家5A级旅游景区。栾川重渡沟风景区有限公司副总经理原彦红说,按照国家对5A级旅游景区的要求标准,软硬件设施已经基本到位,他们力争今年把“5A”的牌子拿到手。在谈到相关工作时,原彦红说,景区的改造提升是离不开银行的金融支持的。

要想成为5A级旅游景区就需要按照国家对5A级旅游景区的要求进行改造和

提升,包括景区道路、小吃街、公共厕所等方面。所需的投资力度是非常大的。

为了解决资金问题,原彦红说,2011年过了元旦后,他们与工商银行进行了接触。工行在了解了基本情况后,积极展开工作,派遣信贷工作人员深入景区进行调研,不到3个月就发放了贷款。

“贷款额度大,时间长,推动了景区的改造提升。”原彦红说,这批贷款主要用于

固定资产投资,包括景区道路、小吃街、公共厕所等的改造和建设。工行在发放贷款后,还非常关心工程进度,为景区的改造提升做了不少工作。

工行洛阳分行公司业务部副总经理张开颜说,他们以多种抵押和担保方式,向多个旅游景区提供融资,重点支持4A级以上景区。另外,对旅游相关产业,如酒店、公路等方面,也提供了优质的金融服务。

# 交通银行收富通宝 收获财富事业通达

交通银行企业收富通宝业务是由企业客户作为收款方,其他企业或个人作为代扣付款方,双方在各自网上银行进行收款签约和付款签约后,由收款方主动通过网银发送交易指令,交行根据指令并按付款方事先认同的划款方式(自动或扣款前需确认),将款项由付款方划转到收款方指定账户的业务。通过安全、灵活、快捷的业务功能,企业收富通宝业务为需要进行代收或代扣款项的中小企业提供了能够满足企业全面需求的服务。

## 收富通宝业务:收、付款方的网上私人秘书

企业收富通宝业务的收款方需在交行开立用于收款的对公结算账户,同时开通企业网银。企业收富通宝业务的付款方需是交行个人借记卡持卡人或在交行开立对公结算账户的企业法人、机关、事业单位、社会团体法人或其他组织,同时开通个人或企业网银。

交行为企业客户(收款方)开通业务功能后,收款方可自行登录企业网银,针对不同收款用途,设置收款账户、收款方式和规则(可选择开通自动收款功能,设置按日、按周、按月自动收款规则,也可选择不开通自动收款功能)等内容。可对已签订的扣款约定进行查询和撤销。

付款人登录企业网银或个人网银进行付款签约,建立收款约与付款约的对应关系。也可对已签订的扣款约定进行查询和撤销。

企业收富通宝业务的业务种类包括但不限于代扣水电煤、电话等公共事业费、租赁费、分期付款本息、学费、学费等费用。

## 收富通宝业务:依托电子渠道一键解决支付

交行企业收富通宝业务依托于交行企业网银,具有电子银行渠道的整体优势,其特点是:

一是主体明确。其业务发起主体为企业,

由企业作为收款方主动通过网上银行向银行发送扣款交易指令。

二是业务功能突出。主要突出了企业通过网上银行实现单笔或批量代收款的业务功能。

三是适用对象广泛。能够满足公共事业单位、第三方支付服务商、租赁公司、物业公司、学校等中小型客户进行灵活、便捷的批量收款业务的需求。

### 开户流程:

企业客户(收款方)申请企业收富通宝业务的,应向交行其开户网点提交相关资料,由银行进行审核后开通。申请客户必须是在当地工商行政管理部门注册登记、具有法人资格的企业,或者国家机关、事业单位,经营行为符合国家相关法规,且内部管理规范、财务制度健全、财务状况良好,注册资本应达到相应规定要求。



之十一

## 工作是快乐的源泉

——中行洛阳分行洛宁支行 买慧梅



□本刊记者 孙欢

如果您问买慧梅什么是快乐,她会告诉您,努力工作,开心生活,家人平安就是她最大的快乐。

1974年出生的买慧梅,先后在储蓄、会计、业务发展部主任等岗位工作过,如今的她是洛宁支行的一名公司客户经理,2011年还被洛阳分行评为优秀客户经理。

买慧梅给人的第一感觉是漂亮,说话柔柔的,让人如沐春风般舒服,可就是这么个小女人工作起来拼劲十足,可谓巾帼不让须眉。

受洛宁县经济环境制约,公司业务一直是各家金融机构发展的难点,由于竞争非常激烈,经常出现几家银行同时到一家企业营销的情况。

2011年5月,当买慧梅得知县财政局要寻求专业银行代理国库集中支付资格时,她马上与支行领导制订了专业营销计划,争取县政府、财政局的支持和配合。那一段时间,每天她总是最早一个出门去企业、找客户,为制定相关措施往往又是最晚一个回家。

工夫不负有心人,洛宁支行最终取得了洛宁县第一家专业银行代理财政局国库集中支付资格,开立了财政零余额及单位零余额专用账户,为2011年财政资金归集奠定了坚实基础。

2011年8月,洛宁县要引进一个大的招商引资项目,买慧梅得知后就积极与该企业负责人进行接触。企业要开业,首先要办理营业执照等一系列手续,为了使企业在较短时间内顺利开展工作,买慧梅想方设法为企业办理了营业执照、组织机构代码证、税务登记证、公司印章等。后来该企业负责人说:“你虽然不是我们的员工,却比我们的员工更专业,以后公司的验资户、基本户就开在你们行了。”

买慧梅有个幸福的家庭,爱人一向理解和支持她的工作,遇到行里加夜班,不管多晚总是接她一起回家。而孩子更是买慧梅的骄傲,当她累的时候,有一双小手会轻轻地帮她揉揉背,并为她端来一杯暖胃的茶,每当这个时候,就是买慧梅最幸福的时刻。

她说:“我努力工作,工作使我快乐,我有爱我的家人的理解、包容,还有什么比这更快乐的呢。”

